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СТАНОВИЩЕ 

oт 

проф. дпн Пламен Радев Иванов 

Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“  

на дисертационен труд за присъждане на образователната и научна степен 

'доктор'  

в област на висше образование : 1. Педагогически науки 

професионално направление : 1.2. Педагогика 

научна специалност: Теория на възпитанието и дидактика 

Автор: Бистра Петрова Пощова - Николаева  

Тема: ИНТЕГРАЦИЯ НА КОМУНИКАТИВНА И КОНФЛИКТОЛОГИЧНА 

КОМПЕТЕНТНОСТ НА СТУДЕНТИ ОТ ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ ПЕДАГОГИКА, 

ИЗУЧАВАЩИ АНГЛИЙСКИ ЕЗИК 

Научен ръководител: проф. дпн Пл. Радев, ПУ „Паисий Хилендарски“ 

Със заповед № P33-1735 от 25.04.2016 г. на Ректора на Пловдивския 

университет „Паисий Хилендарски" съм определен за член на научното жури 

по процедурата за защита на дисертационен труд на тема: „Интеграция на 

комуникативна и конфликтологична компетентност на студенти от 

професионално направление Педагогика, изучаващи английски език“ за 

придобиване на образователната и научна степен ‘доктор’ от Бистра Петрова 

Пощова - Николаева – докторант на самостоятелна подготовка към катедра 

„Педагогика и управление на образованието“ в Педагогическия факултет на ПУ 

„Паисий Хилендарски“.   

     Представеният от докторантката комплект от документи и материали е 

пълен  и е в съответствие с изискванията на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ  и с  

Правилника за РАС на ПУ. Той включва всички необходими документи. По 

процедурата няма нарушения и са спазени необходимите етапи за работа и 

обсъждане в първичното звено. Приложени са 5 публикации по темата на 

дисертацията. 
 

1. Общо представяне на процедурата и докторанта 

Бистра Пощова - Николаева е родена през 1977 година. Завършила е 

английска филология във ПУ "П. Хилендарски". От 1999г. работи като 

хоноруван асистент, а от 2001г. и понастоящем като асистент в  Педагогически 

факултет на ПУ „Паисий Хилендарски“. Изпълнява и функцията на кариерен 

консултант към Университетския център за кариерно развитие на ПУ „Паисий 

Хилендарски“.  Тя е и докторант на самостоятелна подготовка към катедра 

"Педагогика и управление на образованието” от 2014 г. Положила е успешно 

всички изпити по индивидуалния си план. Изпълнила е задължителния обем за 

педагогическа практика като докторант. Има участие в 7 национални и 

международни проекти. 
2. Актуалност на тематиката 
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      Темата е напълно актуална и съвременна, както във връзка с обучението на 

студентите, така и във връзка със сегашното състояние на агресията като 

системен проблем в училище и пораждането на различни конфликти в него.  

 
3. Познаване на проблема 

       Смея да твърдея, че Бистра Пощова е един от най-подготвените асистенти в 

областта на педагогическата (училищната) конфликтология у нас. Познава 

проблема отлично и опитите му за решаване, както на научно, така и на 

практико-приложно равнище. 

 
4. Методика на изследването 

       Методиката на изследване е адкватна на поставените цели и хипотези. 

Ползвани са пет инструмента, което напълно достатъчно за такъв тип 

изследвания.  

 
5. Характеристика и оценка на дисертационния труд и приносите 

       Дисертационният труд е разработен според утвърдилите се изисквания за 

неговата структура. Текстът е разпределен в две основни части – теоретична и 

емпиричната.  Теоретичната част е всеобхватна с  позоваване на тези и 

виждания на най-известните автори в областта на конфликтологията. Налице е 

терминологично богатство на езика и ясност на изложението. Емпиричната част 

е изпълнена прецизно със съответната статистическа обработка на резултатите. 

Налице са препоръки и изводи за практиката.  

 
6. Преценка на публикациите и личния принос на докторанта 

      Броят на  публикациите, тяхната тематика и съдържание са напълно 

достатъчни за удовлетворяване вътрешните изисквания на Педагогическия 

факултет на пЛовдивския университет “паисий Хилендарски”. Целият текст на 

дисертацията е лично достояние на дисертаната. Приемам посочените приноси 

от кандидата.  
 

7. Автореферат 

 Авторефератът отговаря на съдържанието на дисертацията в съкратена 

форма, като в него са отразени съществени нейни моменти: 

 актуалност на разработката; 

 научна новост; 

 методи на изследоването, достоверност и обоснованост на резултатите; 

 практическите измерения; 

 теоретични и практико-приложни приноси. 

 
8. Препоръки за бъдещо използване на дисертационните приноси и резултати 

       Препоръчвам дисертацията да бъде издадена като монография след 

сътветната адаптация на текста.  
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ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

       Документите и материалите, представени от ас. Бистра Пощова - Николаева 

отговарят на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в 

Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и 

Правилника за развитие на кадемияния състава на ПУ „Паисий Хилендарски”   

       Кандидатът за образователната и научна степен “доктор” е представил 

достатъчен брой публикации по темата на дисертацията. В работите му има 

оригинални научни приноси. Научната и преподавателската квалификация на 

ас. Бистра Пощова е несъмнена. Постигнатите от дисертанта резултати напълно 

съответстват на критериите и показателите за присъждане на образователната и 

научна степен “доктор”. След анализа на тяхната значимост и съдържащите се 

в тях научни приноси, намирам за основателно да дам своята положителна 

оценка и да препоръчам на Научното жури да присъди на ас. Бистра Пощова – 

Николаева ОНС “доктор”.  
 

 

 

 

 

25. 05. 2016 г.       Изготвил становището: 

гр. Пловдив                                                        /проф. дпн Пламен Радев Иванов/ 

     

 

 


